

# 丹麦首都枪击事件致3死多伤

## 嫌疑人落网

丹麦警方3日说，首都哥本哈根南部阿迈厄岛一个大型购物中心当天下午发生枪击事件，已造成3人死亡、多人受伤。警方逮捕了一名22岁男性嫌疑人。这是2015年2月以来丹麦发生的最严重枪击事件。

事发购物中心位于哥本哈根市中心以南约5公里，事发17时30分左右，正值周末商场人流高峰期。

丹麦电视二台公布了一张据称是枪手的模糊照片，显示一名男子身穿及膝短裤、无袖上衣，右手似乎持一把步枪。一些目击者描述，枪手身高约1.8米，一开始声称自己拿了一把假枪。

“人们开始以为是小偷……然后，我突然听到枪响，于是跳到了商店柜台后面。”目击者丽克·列万多夫斯基告诉丹麦电视二台：“他不是向天花板和地板开枪，而是冲着人群。”

还有目击者告诉这家媒体，听到第一声枪响时，他们看到人群冲向购物中心出口。

“我们可以看到，许多人突然向出口跑去，然后我们听到一声巨响。”泰娅·施密特说，她事发时在购物中心，“然后我们



7月4日，警察在丹麦哥本哈根发生枪击案的菲尔兹购物中心外警戒。

跑了出去”。按一名目击者的说法，枪手事后没有逃跑。

哥本哈根警察局总督察瑟伦·托马森说，警方在现场附近逮捕一名22岁丹麦男子。枪击事件造成两男一女死亡，另有多人受伤，其中3人伤势严重。

托马森说，暂时无法确定枪手作案动机，尚不能排除恐怖袭击的可能。警方已封锁购物中心周边区域，“我们将在哥本哈根展开大规模调查和行动，直到可以肯定地说：他是独自作案”。

丹麦首相梅特·弗雷泽里克森3日晚些时候发表声明说，丹麦遭遇“残酷袭击”，呼吁民众“团结一致，相互支持”。丹麦女王玛格丽特二世发表声明，向遇难者家属表示同情。

按美联社说法，枪支暴力事件在丹麦不常见。2015年2月，一名22岁男子在哥本哈根发动枪击，造成两人死亡，多名警察受伤，后在与警察对峙中被击毙。

据新华社电

## 美国警察枪杀黑人男子视频曝光 美国全国有色人种协进会说“是谋杀”

美国俄亥俄州阿克伦市警方3日发布视频，公开6月27日8名警察追击并最终枪杀25岁黑人男子杰兰·沃克的部分经过。

法医检验报告显示，沃克身上有60多处枪伤。

阿克伦市警察局3日在新闻发布会上播放几段事件相关视频。画面显示，沃克因涉嫌交通违规遭警方追逐，几分钟后沃克驾驶的车辆减速，他跳车逃跑。警察下车追赶沃克至一处停车场，随后响起枪声。由于执法记录仪画面模糊，无法看清停车场究竟发生了什么。

按阿克伦市警方的说法，警察驾车追捕沃克期间，听见他的车内传出一声枪响，且沃克步行逃跑期间似乎转身朝向警察。警方认为他当时携带武器，构成“致命威胁”。

不过，沃克跳车逃跑时并未携带武器，警方事后在他的车内发现一支手枪。

沃克一家的代理律师博比·迪塞略说，他的团队没有发现证明沃克开枪的证据。而且，根据执法记录仪画面，警察开枪时，

沃克背对他们，沃克倒地后，警察继续朝他开火。

共计8名警察参与这起事件。据法新社报道，8人都向沃克开过枪。阿克伦市警察局长史蒂夫·迈利特说，不清楚这些警察总共向沃克开了多少枪。对这起事件的独立调查已经启动。

依据法医报告，沃克身上有60多处枪伤，遍及头部、躯干和双腿。由于子弹击中或击穿人体时都会造成枪伤，故暂不清楚沃克身中多少枪。

这是美国发生的最新一起警察枪杀黑人事件。美国全国有色人种协进会主席德里克·约翰逊在一份声明中说，沃克之死“针对黑人，是谋杀”。

数百人3日手持“为杰兰(·沃克)伸张正义”等标语，在阿克伦市游行示威。

美国警察暴力执法饱受诟病。据美国“警察暴力地图”网站统计，2021年美国至少1124人死于警方暴力执法，其中非洲裔占比超过20%。非洲裔占美国总人口的比例为13%。

据新华社电

## 国际观察

### 利西昌斯克易手意味着什么

据俄罗斯国防部3日消息，俄国防部长绍伊古当日表示，俄军已完全控制卢甘斯克地区。当晚，乌克兰武装部队总参谋部在社交媒体发文称，乌军被迫撤出卢甘斯克的利西昌斯克市。

分析人士指出，完全控制卢甘斯克后，俄军可集中力量向顿涅茨克地区推进，以完成俄特别军事行动第二阶段目标。另一方面，美国及其盟友正继续加大对乌政治军事支持力度，没有劝和促谈意愿，因此，俄乌和谈短期内恐无法恢复。

#### 重要意义

5月下旬结束在乌南部战略重镇马里乌波尔的军事行动后，腾出大量兵力的俄军与顿巴斯地区民间武装完成整编合并，集中力量推进在卢甘斯克地区的行动。

上月25日，俄国防部宣布控制卢甘斯克重要城市北顿涅茨克。绍伊古7月3日向俄总统普京汇报说，得益于成功的战斗行动，俄军和卢甘斯克武装力量已完全控制了利西昌斯克市及其周边居民点。至此，俄军已

“解放”卢甘斯克地区。

俄《国防》杂志主编伊戈尔·科罗琴科表示，完成对利西昌斯克的控制具有重要战术意义，有利于俄军集中力量推进在顿涅茨克方向的行动，实现俄特别军事行动第二阶段目标。

与此同时，由于北顿涅茨克市和利西昌斯克市是乌军的重要集中地和防御中心，取得控制权将助力俄方提升军队士气、争取到更多国内民众支持。

俄罗斯独联体国家研究所副所长弗拉基米尔·扎里欣说，俄军完全控制卢甘斯克使得乌克兰政府无法隐瞒前线的真实情况，这或将导致乌军整体士气低落，甚至可能还会影响西方对乌的武器供应力度。

#### 和谈难期

对于俄军下一步军事行动方向，俄军事观察员米哈伊尔·霍达列诺克认为，俄军或将集中力量进攻顿涅茨克地区的克拉马托尔斯克市和斯拉维扬斯克市。

这两座城市位于顿涅茨克北部，是重要工业中心，拥有发

达的机械制造业，也是高加索至波罗的海物流走廊上的重要交通枢纽，高速公路和铁路在这里交汇。乌克兰危机升级后，这里成为乌军重点防御地区。乌军建立了一个面积超170平方公里的密集防御阵地，储存了大量武器、弹药、燃料、润滑油和食品等。

现阶段，俄乌恢复和谈的前景黯淡。美国及其西方盟友近期仍持续对乌进行军事和经济援助，为乌克兰局势火上浇油。7月1日，美国国防部宣布，美国将向乌克兰提供价值8.2亿美元的额外安全援助。其中包括8套“高机动性多管火箭弹系统”适配的火箭弹、两套“国家先进地空导弹系统”、15万枚155毫米口径榴弹炮弹以及四套反炮兵雷达。

乌总统泽连斯基3日晚在社交媒体发表讲话，证实乌方已从利西昌斯克撤军。但他强调，未来凭借战略战术和现代武器供应增加，乌军将重返利西昌斯克。

据新华社

### 英国陆军社交媒体账号遭黑客攻击

英国陆军证实，其推特和YouTube账号3日一度遭黑客攻击，出现多个有关加密货币和非同质化代币的帖子。目前这两个账号已恢复正常，英国军方正在展开调查。

英国陆军推特账号目前约有36.2万粉丝，3日晚一度被黑，更名为“猿人部落”，头像是一个穿粉色连帽衫的卡通猿猴形象，并转发大量推广非同质化代币的帖子。

非同质化代币作品由区块链技术加密，拥有独特标识、具有唯一性，因此确保只有买家享有作品所有权。

据英国《卫报》报道，军方当晚改回推特账号名称后，仍一度出现关于非同质化代币的帖子。

约有17.7万订阅户的英国陆军YouTube账号则被黑客更

名为“方舟投资公司”，与美国一家投资企业同名。账号被黑后，发布多个美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克有关加密货币的采访视频。视频截图为马斯克头像。

英国多家媒体联系美国全球性投资企业方舟投资公司，均未收到回复。依据《卫报》说法，没有迹象显示这家公司参与了此次黑客行动。

英国陆军发言人说，调查完成前“不宜进一步置评”。

《卫报》说，这不是英国军方信息安全首次出现问题。今年4月有媒体曝光，英国线上征兵系统自3月中旬起关闭了一段时间，原因是约120名新兵的数据被发现在暗网出售。

据新华社电

### 伊拉克今年以来霍乱确诊病例已达160例

伊拉克卫生部3日宣布，伊拉克今年以来霍乱确诊病例已达160例，其中两人因染疫病亡。

伊拉克卫生部发言人赛义夫·巴德尔当天告诉伊拉克通讯社，过去24小时新增21例霍乱确诊病例，累计确诊160例，首都巴格达出现一例死亡病例。大多数新增病例在巴格达以北的基尔库克省。

据俄罗斯卫星通讯社报道，

基尔库克省上月报告伊拉克本轮霍乱疫情首例确诊病例，月底报告首例死亡病例。疫情已经蔓延至伊拉克多个中部和南部省份。

伊拉克上一次霍乱疫情大规模暴发是在2015年。

世界卫生组织数据显示，全球每年有130万至400万人感染霍乱，病亡人数在2.1万至14.3万间。

据新华社电

### 意大利冰川滑坡造成至少6人死亡

新华社罗马7月3日电 意大利北部马尔莫拉达山区一座高山冰川3日发生滑坡，造成至少6人死亡，另有至少12人失踪。

据当地媒体报道，事故发生在地时间13时45分左右，山上的冰盖垮塌后形成夹杂冰、雪

和石块的滑坡，正在该地区的多名登山和徒步者受到影响。

当地官员说，冰川滑坡还造成至少8人受伤，其中1人伤势严重。目前伤者已被送往附近医院救治，搜救行动仍在进行中。当地政府说，该地区存在继

续滑坡的风险。

马尔莫拉达山主峰海拔3343米，正常年份山顶温度一直在零摄氏度以下，但近日该山所处的威尼托大区海平面温度高达40摄氏度，山顶温度因此升到10摄氏度左右。